

今年上半年——

福建对RCEP其他成员国进出口超3000亿元

本报讯 据厦门海关21日消息,今年上半年,福建省对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员国进出口规模达3044.9亿元,占全省同期进出口总值的33.1%。

印度尼西亚、澳大利亚和日本是福建对RCEP其他成员国贸易主要市场。上半年该省分别对上述三国进出口588.6亿

元、506.7亿元、358.8亿元,三者合计占同期福建省对RCEP其他成员国进出口总值近五成。

从进出口增速看,上半年,福建对柬埔寨、新西兰、越南进出口增速位居前三,同比分别增长20.6%、11.2%、6.3%。

数据显示,民营企业在福建对外贸易

中“主力军”作用持续发挥。上半年,福建民营企业对RCEP其他成员国进出口1827.9亿元,占同期该省对RCEP其他成员国进出口总值的六成。

福建机电产品、劳动密集型产品广受RCEP其他成员国消费者喜爱,船舶和平板显示模组成为拉动增长的主力商品。上

半年,福建对RCEP其他成员国出口机电产品656.2亿元,占同期该省对RCEP其他成员国出口总值近四成;劳动密集型产品出口362.3亿元、占比21.8%。

进口方面,上半年,钢材和橡胶是拉动福建自RCEP其他成员国进口增长的“主力军”。(中新)

本报讯 近期,社会上出现以“快速致富”“无需偿还债务”为诱饵的“职业背债”骗局,部分消费者因轻信此类虚假宣传陷入困境。金融监管总局金融消费者权益保护局提示广大消费者提高警惕,远离“职业背债”陷阱。

“职业背债”陷阱主要有以下套路:虚假宣传引诱。以“无需还款即可获得高额回报”“只需贡献自己征信”“短时间轻松获得高额酬劳”“不用本人偿还债务”等话术为诱饵,吸引目标人群。

伪造材料骗贷。制作虚假职业证明、收入证明、银行流水等资料,将不符合银行贷款条件的人包装成“优质客户”,骗取银行贷款。

抽取高额分成。获取银行贷款后,不法分子抽取高额分成,将相关债务和风险全部转嫁给背债人承担。

一旦成为“职业背债人”,将面临诸多风险隐患:

一是承担高额债务。背债人作为借款人,需依法偿还全部本金及利息,逾期未偿还将面临催收、罚息,甚至被起诉。从实际案例看,背债人到手的“背债费”只是贷款金额的一部分,大量资金被不良中介和不法人员瓜分,而背债人却要背负远超自身所得的债务。

二是个人信用受损。一旦背债人无力偿还贷款,个人征信将留下不良记录,影响未来获取正规金融服务,甚至成为失信被执行人,出行、就业等正常生活将受到限制。

三是法律风险极高。协助伪造资料骗取金融机构资金的行为,可能涉嫌诈骗、

非法集资、骗取贷款、洗钱等刑事犯罪,沦为不法分子的共犯,面临被追究法律责任的风险。

为保护金融消费者合法权益,金融监管总局提示消费者:

一是提高风险意识。切记任何承诺以个人名义贷款,却声称“不用你还”的话术,本质都是骗局。面对“职业背债”这类看似轻松赚钱的“好事”,一定要保持清醒,不要铤而走险,贪小失大。

二是珍惜个人信用。信用记录是个人经济社会生活中的第二张“身份证”,要合理规划收支,按时偿还各类债务,不随意为他人担保,不参与任何形式的骗贷或信用卡套现,发现信用记录异常,及时联系金融机构核实处理。

三是审慎对待“代办”业务。在面临资金需求时,警惕非法中介虚假宣传,务必选择正规、可靠的渠道办理业务。妥善保管个人信息,不轻易将个人证件原件交由他人“代办”业务,避免上当受骗遭受损失。在任何合同上签字前,务必仔细阅读条款,明确自身权利义务。

四是遇到可疑情况及时求助举报。目前,公安部和金融监管总局正在联合开展金融领域“黑灰产”违法犯罪集群打击工作,依法严打骗取贷款、贷款诈骗等犯罪活动。如公众发现有人兜售“背债赚钱”门路,或身边有类似伪造材料、骗取贷款行为的,一定要坚决拒绝,并及时向金融监管等有关部门举报或向公安机关报案。一旦不慎卷入骗局,要第一时间收集证据,寻求法律帮助,最大程度减少损失。(金网)



(CFP供图)

二手车溢价数万元

6月30日,小鹏汽车CEO何小鹏曾发文称,自己下单了小米YU7,还希望雷军能尽快交付。

而因为新车的持续火爆和交付时间过长,随着一部分小米YU7已经交付,目前市场上已出现了一批小米YU7二手车,且溢价数万元。而首批小米YU7的新车在7月6日才刚刚交付,这也意味着这批二手车的购买时间最多也不过半个月。

懂车帝小程序显示,目前全国有约78辆小米YU7“2025款超长续航高性能四驱MAX版”在售。从售价来看,这一批二手车的最低价格为36.29万元/辆,最高价格达到39.68万元/辆。

值得注意的是,小米YU7 MAX版本起售价仅为32.99万元/辆,即便是车主有一些选装,这一批二手小米YU7 MAX的价格仍是溢价了数万元。

此前在小米SU7刚上市时同样遇到这种情况,不少人都为了尽快拿到车而选择溢价买二手车。

事实上,这一现象此前主要出现在电子产品领域,比如前些年苹果每次出新品手机,都有黄牛倒卖新手机赚差价,而国内品牌如华为也有一部分产品出现了这类现象。

除了二手车,一些二手平台上也出现不少转卖小米YU7订单的案例,目前一些临近交付时间的订单也正在被加价转让,加价幅度为数千元乃至数万元。记者在平台上看到,有一辆预计4到7周交付的小米YU7标准版被加价超1.6万元。

“二手车”比新车还贵?

工信部或推新规:新车登记后6个月内禁止转让

今年6月,小米新车YU7一上市就引爆车市,3分钟大定20万辆,18小时锁单24.8万辆,创造了国内汽车行业的一个小纪录。在这一片火爆场景下,小米YU7目前可谓是“一车难求”,预计交付时间需要大半年甚至超过一年。小米APP显示,目前标准版预计交付时间为57—60周,Pro版为49—52周,Max版为41—44周。

而距离7月6日小米交付首批小米YU7汽车不过半个月,市场上已出现了一批小米YU7 MAX版的二手车。



7月19日,市民选购小米SU7、小米YU7汽车。(CFP供图)

“次新车”转让或被禁止

值得注意的是,前述这类准新车甚至某种意义上就是新车的二手车转让交易或被禁止。

7月19日,中国汽车工业协会官方微博汽车纵横在微信公众号上发布的一篇文章中透露,工信部拟推新规“新车登记后6个月内禁止转二手”的

政策,从源头阻断套利空间。

而在小米汽车持续火热之下,小米集团的公司业绩也在节节攀升。今年一季度,集团收入及盈利均再次创下历史新高。2025年第一季度,小米集团总收入为1113亿元,同比增长47.4%;集团经调整净利润为107亿元,同比增长64.5%。(证时)

沪指创业板指创年内新高

时隔2个月再获“百股涨停”行情

领涨A股所有行业板块。

值得一提的是,截至收盘,沪深京三市累计共有130股录得涨停,为时隔2个月再获“百股涨停”行情。个股方面,上纬新材昨日再度“20cm”(涨幅20%)涨停。该股已连续9个交易日一字涨停,刷新A股“20cm”一字连板纪录,累计上涨超400%,最新报40.16元/股,最新市值为162亿元。2023年2月2日至2月13日,中航成飞创下连续8个“20cm”一字涨停板的纪录。如今,这一纪录被上纬新材刷新。消息面上,7月8日晚间,上纬新材公

告称,具身智能企业智元机器人计划通过公司及核心团队共同出资设立的持股平台,以协议转让和要约收购的方式取得公司控制权。

机构观点

银河证券:近期A股市场行情展现出积极信号,上证指数持续站在3500点上方,A股市场运行中枢有望迈上新台阶。短期来看市场有望维持震荡格局,中长期来看上行趋势不改。在以保险资金为代表的中长期资金入市的环境下,A股市场资

全面具备坚实支撑。在经济转型背景下,产业趋势向上突破有望催生结构性机会。

中信证券:A股维港股后也逐步转为增量市场,最重要的是不断寻找新的存在预期差且未来能够形成资金共识的板块,半年报后的出海可能是新的方向。从半年报预告来看,出海依旧是强劲的业绩超预期线索之一;从过去几年的经验来看,出海对企业ROE和利润率的提升作用明显,出海本身也是积极“反内卷”并提高利润率的一种形式。

(澎湃 证时)

LPR连续两月“按兵不动”

本报讯 中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心21日公布最新一期贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.0%,5年期以上LPR为3.5%。两个期限品种的LPR均连续两个月保持不变。

国家金融与发展实验室特聘高级研究员庞溟对记者表示,由于5月以来政策利率(7天期逆回购操作利率)并未调整,此次LPR报价维持不变符合市场预期。

此外,最新宏观数据显示,二季度全国经济增速和内生动能高于市场预期,为实现全年目标任务打下良好基础。庞溟指出,7月份LPR“按兵不动”,可以更好地配合下半年将陆续推出的各项逆周期调节措施,可以更好地处理支持实体经济与保持银行体系自身健康的关系,也可以留出政策空间以推动房地产市场止跌回稳。

东方金诚首席宏观分析师王青指出,下半年外部环境仍面临很大不确定性,在大力提振内需、“更大力度推进房地产市场止跌回稳”过程中,政策利率及LPR报价还有下调空间。他预计,外部环境波动对出口的影响将主要在下半年显现,在物价水平偏低的背景下,预计下半年央行还会继续降息,并带动两个期限品种的LPR报价跟进下调。这将引导企业和居民贷款利率更大幅度下行,激发内生性融资需求,这也是下半年促消费扩投资、对冲外需放缓的一个重要发力点。

庞溟也认为,降息窗口在下半年将继续开启,以更好地实施适度宽松的货币政策,畅通货币政策传导机制,促进物价合理回升、实现价格总水平预期目标,同时,保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。(中新)

伦敦证交所拟推24小时股票交易

本报讯 又一家证券交易所,考虑延长股票交易时间。

据英国媒体报道,伦敦证券交易所集团(LSEG)正在权衡是否推出24小时交易,包括所需技术以及监管方面的影响,以应对小投资者日益增长的需求。伦敦上市股票目前只能在8时到16时交易。

另有报道指出,LSEG拥有伦敦旗舰股票市场,正在加快推出24小时交易平台的计划,以增强低迷的英国市场的吸引力,并鼓励海外投资者和年轻交易员购买英国股票。

事实上,目前已有多国的主流证券交易所考虑延长交易时间。

今年5月,印尼《雅加达环球报》报道称,印尼证券交易所(IDX)正在考虑延长交易时间,旨在为投资者提供更大的灵活性并提高流动性,而不必增加更多的交易日。今年3月,美国纳斯达克公司宣布,已向监管机构申请实现每周5天、每天24小时的交易。纳斯达克总裁Tal Cohen表示,预计在2026年下半年实施该计划。今年2月份,芝加哥期权交易所宣布,计划在获得监管批准后,将旗下股票交易所的交易时间延长至每周5天、每天24小时。去年10月份,美国纽约证券交易所公告称,计划将旗下全电子化交易所NYSE Arca的美股交易时间延长至每个工作日22个小时,待监管批准后实施。

同样是在去年10月份,东京证券交易所宣布,从去年11月5日起,收盘时间从当地时间下午3时延长到下午3时30分。此次调整过后,东京证券交易所全天的交易时间达到5.5小时。

值得关注的是,有媒体认为,任何延长交易时间的举措都可能面临传统基金经理的严厉批评,他们使用股票的收盘价来设定资金的价值。数万亿英镑取决于收盘价,全天候交易将使定价变得更加困难,而基金经理可能会抵制全天候监控市场的举措。(澎湃)

宇树科技启动IPO

本报讯 近日,中国证监会官网显示,杭州宇树科技股份有限公司(下称“宇树科技”或“公司”)开启上市辅导,辅导机构为中信证券。这表明,公司正式启动IPO。

根据企查查,今年5月,公司名称从“杭州宇树科技有限公司”变更为“杭州宇树科技股份有限公司”,完成股份制改造。6月份,公司2次进行注册资本变更;截至目前,公司注册资本增至3.64亿元,此前不足300万元。

自春晚爆火以来,宇树科技火速出圈。近期,在世界知识产权组织(WIPO)揭晓的2025年全球获奖者名单中,宇树科技从95个国家和地区的780多名申请者中脱颖而出,成功斩获这一国际殊荣,实现了浙江省在WIPO全球奖上零的突破,也是本届10个全球奖获奖者中唯一的中国代表。宇树科技凭借在机器人运动控制、高性能关节电机及实时系统等核心领域的突破性创新与全球化的知识产权布局,成功问鼎。

作为人形机器人赛道的明星企业,宇树科技获吉利汽车、腾讯、阿里巴巴、锦秋基金、蚂蚁集团等企业的联合领投。7月初,北京机器人产业发展投资基金(有限合伙)对宇树科技进行追加投资。

据不完全梳理,间接参股宇树科技的有卧龙电驱、金发科技、雪龙集团、首开股份等A股上市公司。(数宝)

证券情报站

本报讯 A股7月21日强势上扬,沪指、创业板指双双创年内新高,深成指突破11000点,创4个月来新高。北证50指数涨超2%。

截至收盘,沪指涨0.72%报3559.79点,深成指涨0.86%报11007.49点,创业板指涨0.87%报2296.88点,北证50指数涨2.38%,两市成交总额约17000亿元。

盘面上,当天A股行业板块总体呈现普涨态势,水泥建材、工程机械、工程咨询服务、工程建设、钢铁行业等板块涨幅居前。其中水泥建材板块当天大涨8.69%,